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MIESZKANIA MAJĄ TRAFIAĆ DO LUDZI, 
KTÓRZY BUDUJĄ PRZYSZŁOŚĆ RAWICZA

ROZMOWA Z BURMISTRZEM GMINY RAWICZ GRZEGORZEM KUBIKIEM

Redakcja „Gazety Rawickiej” 
(GR): Budowa mieszkań ko-
munalnych przy ul. Targowej 
to jedna z największych inwe-
stycji mieszkaniowych w hi-
storii gminy. Dlaczego samo-
rząd zdecydował się na tak du-
że przedsięwzięcie?

Grzegorz Kubik: Od wielu lat 
słyszymy od młodych rodzin, 
osób pracujących, seniorów czy 
samotnych rodziców, że znale-
zienie odpowiedniego mieszka-
nia w rozsądnej cenie staje się 
coraz trudniejsze. Jako samo-
rząd nie mogliśmy biernie przy-
glądać się temu problemowi. Na-
szym zadaniem jest tworzenie 
warunków do życia, pracy i za-
kładania rodzin właśnie tutaj, 
w Rawiczu. Dlatego zdecydowa-
liśmy się na budowę aż 100 no-
wych mieszkań komunalnych. 
Nie udałoby się to, gdyby nie 
fakt pozyskania blisko 50 mln 
zł środków. To ogrom pieniędzy, 
jeśli spojrzymy na historię w po-
zyskiwaniu środków w okresie 
ostatnich 35 lat.  

GR: Niektórzy mówią jednak, 
że samorząd nie powinien bu-
dować mieszkań, bo od tego 
jest rynek.

Grzegorz Kubik: Gdyby ry-
nek zaspokajał wszystkie po-
trzeby mieszkańców, w tym 
mniej zasobnych, pewnie nie 
byłoby potrzeby angażowania 
środków publicznych. Rzeczywi-
stość wygląda jednak inaczej. Ce-
ny mieszkań i najmu są dziś dla 
wielu osób bardzo dużym ob-
ciążeniem. Szczególnie dla mło-
dych ludzi rozpoczynających sa-
modzielne życie. Samorząd nie 
zastępuje rynku, ale uzupełnia 
go tam, gdzie pojawia się luka. 
Chcemy dać szansę tym miesz-
kańcom, którzy pracują, wycho-
wują dzieci, płacą podatki w Ra-

wiczu i chcą tutaj budować swo-
ją przyszłość.

GR: Właśnie dlatego przyję-
liście nowe zasady przydzia-
łu mieszkań?

Grzegorz Kubik: Dokładnie 
tak. Budowa mieszkań to jedno, 
ale równie ważne jest to, kto bę-
dzie mógł z nich skorzystać. Za-
leżało nam na stworzeniu przej-
rzystego systemu. Mieszkańcy 
muszą wiedzieć, jakie są zasady 
i dlaczego ktoś otrzymał lokal. 
Dlatego, na podstawie uchwały 
Rady Miejskiej Gminy Rawicz, 
wprowadziliśmy czytelny sys-
tem punktowy oparty o kon-
kretne kryteria, zgodne również 
z kierunkiem rozwoju gminy. 

GR: W regulaminie dużo miej-
sca poświęcono rodzinom 
z dziećmi. To celowe działanie?

Grzegorz Kubik: Tak. Podob-
nie jak radni uważam, że samo-
rząd powinien prowadzić ak-
tywną politykę prorodzinną. Je-
śli młodzi ludzie mają zakładać 
rodziny i wiązać swoją przy-
szłość z Rawiczem, muszą mieć 

gdzie mieszkać. Dlatego dodat-
kowe punkty będą przysługiwać 
między innymi rodzinom wy-
chowującym dzieci czy młodym 
małżeństwom. Chcemy wspie-
rać tych, którzy podejmują trud 
wychowania kolejnego pokole-
nia mieszkańców naszej gminy.

GR: Czyli singiel ma mniej-
sze szanse?

Grzegorz Kubik: Nie. Każdy 
będzie oceniany według tych 
samych zasad. Rodzina z dzieć-
mi otrzyma dodatkowe punkty, 
ale ostateczny wynik zależy od 
wielu kryteriów. Liczy się tak-
że sytuacja mieszkaniowa, dłu-
gość zamieszkiwania w Rawi-
czu, aktywność zawodowa czy 
okres oczekiwania na mieszka-
nie. Chodzi o znalezienie równo-
wagi pomiędzy różnymi potrze-
bami mieszkańców.

GR: Nie obawia się Pan zarzu-
tów o dyskryminowanie osób, 
które nie rozliczają podatków 
w Rawiczu?

Grzegorz Kubik: To kwestia 
uczciwości wobec mieszkańców. 

Podatki są jednym z głównych 
źródeł dochodów samorządu. 
Dzięki nim budujemy drogi, re-
montujemy szkoły, utrzymujemy 
obiekty sportowe czy wnosimy 
pulę środków do budowy miesz-
kań. Jeżeli ktoś rozlicza podat-
ki w Rawiczu, współfinansuje 
rozwój naszej gminy. Uważam, 
że taki wkład powinien być za-
uważony.

GR: Regulamin przewiduje też 
punkty ujemne. To dość niety-
powe rozwiązanie.

Grzegorz Kubik: Ale bardzo 
potrzebne. Musimy chronić 
wspólne dobro. Nie może być 
tak, że ktoś wcześniej zrezygno-
wał z podpisania umowy, dewa-
stował mieszkanie komunalne 
albo samowolnie zajmował lo-
kal, a później startuje na takich 
samych zasadach, jak pozostali 
mieszkańcy. Odpowiedzialność 
musi mieć znaczenie.

GR: Na jakim etapie jest dziś 
sama budowa?

Grzegorz Kubik: Prace po-
stępują zgodnie z harmonogra-

mem. Powstają cztery budynki 
wielorodzinne po 25 mieszkań 
każdy. Obecnie trwają roboty 
murowe i stropowe kolejnych 
kondygnacji. W części budyn-
ków montowane są już okna 
oraz bramy garażowe. Równole-
gle prowadzone są prace tynkar-
skie wewnątrz obiektów. Termin 
zakończenia inwestycji przewi-
dziany jest na wrzesień - paź-
dziernik 2026 roku.

GR: Co powiedziałby Pan 
mieszkańcom, którzy już 
dziś zastanawiają się, czy ma-
ją szansę na mieszkanie przy 
ul. Targowej?

Grzegorz Kubik: Przede 
wszystkim zachęcam do zapo-
znania się z nowymi zasadami 
i śledzenia informacji o nabo-
rze. Jeśli ktoś ich nie spełni al-
bo nie otrzyma lokalu, to war-
to pamiętać, że planujemy ko-
lejne działania związane z bu-
dową mieszkań, między innym 
ze Społecznej Inicjatywy Miesz-
kaniowej. 

GR: A jaka jest Pana osobista 
satysfakcja związana z tą in-
westycją?

Grzegorz Kubik: Najwięk-
szą satysfakcję będę miał wte-
dy, gdy zobaczę mieszkańców 
wprowadzających się do swoich 
nowych mieszkań. Kiedy młoda 
rodzina będzie mogła powie-
dzieć: „To jest nasz dom”. Kie-
dy senior poczuje bezpieczeń-
stwo. Kiedy ktoś z niedowładem 
kończynowym przestanie wcho-
dzić po schodach na trzecie pię-
tro. Kiedy ktoś przestanie mar-
twić się, czy wystarczy mu pie-
niędzy na kolejny czynsz. Samo-
rząd nie istnieje dla inwestycji 
samych w sobie. Inwestycje ma-
ją służyć ludziom. I właśnie dla-
tego budujemy te mieszkania.      

Numer ratunkowy: 112  
Pogotowie ratunkowe: 999  
Policja: 997 
Straż pożarna: 998 
Zarządzanie kryzysowe:  
616 49 88 (wew. 444) 
------ 
Zgłoszenie awarii lub zdarzenia:  
518 778 535 
zgloszenia@rawicz.eu 
FB/Messenger: Zgłoszenia Rawicz  
------ 
Awarie sieci wodociągowej  
i kanalizacyjnej (ZWiK):  
994 / 65 546 10 59 
Awarie systemu ciepłowniczego 
- z wyjątkiem awarii wewnątrz 
instalacji: 65 546 24 58 
Zakład Usług Komunalnych:  
65 545 28 66 

Strefa parkowania / awaria  
parkomatu lub problem  
z wykupieniem biletu:  
532 791 627/65 616 49 84  
(wew. 454)  
------ 
Zgłoszenie rannego zwierzęcia:  
508 939 115 (schronisko),  
501 537 100 (weterynarz) 
------ 
Urząd Miejski Gminy Rawicz:  
65 616 49 80 
skrzynka ePUAP:  
/umgrawicz/SkrytkaESP  
Wsparcie dla przedsiębiorców:  
65 616 49 88 (wew. 409)  
Sprawy przedszkoli i szkół   
podstawowych: 65 616 49 85 
Oferta wynajmu świetlic wiejskich: 
65 616 49 88 (wew. 530) 

Rawicka Biblioteka Publiczna:  
65 616 49 20 
------ 
Dom Kultury: 65 546 10 16,  
500 746 436 (sekretariat),  
65 546 76 36 (dział organizacji 
imprez), 65 546 70 16  
(kadry, bilety) 
------ 
Ośrodek Sportu i Rekreacji:  
65 546 26 36 
------ 
Muzeum Ziemi Rawickiej:  
65 545 35 75 
------ 
Informacja Turystyczna  
i Kulturalna: 65 545 35 75 
Telefon bezpieczeństwa  
dla turystów zagranicznych:  
608 599 999, 22 278 77 77 

SP ZOZ Centrum Rehabilitacji  
Medycznej i Ośrodek Osób  
Niepełnosprawnych / rejestracja  
pacjentów: 65 545 44 02, 
508 641 124 
------ 
Środowiskowy Dom  
Samopomocy: 65 546 11 36  
------ 
Centrum Usług Społecznych (CUS): 
65 545 40 37 
CUS / Biuro Obsługi Mieszkańca: 
65 546 64 94 
CUS / Koordynatorzy indywidual-
-nych planów usług społecznych: 
65 546 10 02 
------ 
Placówka wsparcia dziennego  
dla dzieci:  
506 684 267 

Gminna Komisja Rozwiązywania  
Problemów Alkoholowych:  
506 684 267 
------ 
Punkt profilaktyki i ochrony  
zdrowia psychicznego: 535 519 905

------ 
Dom Dziennego Pobytu:  
453 018 950 
------ 
Punkt Wsparcia Seniora:  
571 605 766 
------ 
Lokalne Centrum Wolontariatu:  
571 605 767 
------ 
Centrum Wsparcia Ekonomii  
Społecznej: 519 518 582

PRZYDATNE KONTAKTY
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Burmistrz Gminy Rawicz 
Grzegorz Kubik poinformo-
wał za pośrednictwem me-
diów społecznościowych, 
że kierując się opinią czę-
ści mieszkańców oraz gmin-
nych radnych nie ogłosi prze-
targu na sprzedaż działki na 
Nowym Poligonie. Miała być 
ona przeznaczona pod bu-

dowę bazy gastronomicznej 
z funkcją hotelową. 

Jednocześnie burmistrz za-
powiedział dalsze działania 
mające na celu ograniczenie 
hałasu na terenie Nowego Po-
ligonu oraz poprawę komfor-
tu życia okolicznych mieszkań-
ców. Nad rozwiązaniami w tym 

zakresie mają wspólnie praco-
wać Gmina Rawicz, Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Rawiczu 
oraz służby. 

We wpisie burmistrz od-
niósł się również do poja-
wiających się w przestrzeni 
internetowej informacji do-
tyczących rzekomych decy-
zji w sprawie sprzedaży nie-

ruchomości, podkreślając, że 
żadne decyzje w tym zakresie 
nie zostały podjęte. 

Zaapelował również, aby nie 
wierzyć anonimowym kon-
tom w mediach społeczno-
ściowych. 

- Proszę pamiętać, że nikt 
uczciwy nie działa anonimo-
wo. Od lat te same, znane nam, 

środowiska polityczne próbują 
budować swoją pozycję na kon-
flikcie, podziałach i wzajemnej 
niechęci. Niestety, skutecznie 
włączają w to część mieszkań-
ców. Wierzę jednak, że uczci-
wość zawsze wygra z niena-
wiścią i ukrywaniem się pod 
maską - zaznaczył Grzegorz 
Kubik. /cib

BURMISTRZ: NIE BĘDZIE SPRZEDAŻY DZIAŁKI 
POD ROZBUDOWĘ BAZY GASTRONOMICZNEJ 
Z FUNKCJĄ HOTELOWĄ
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Zakończyły się prace zwią-
zane z przebudową ulic Gro-
ta-Roweckiego i Sportowej 
w Rawiczu. To jedna z naj-
większych inwestycji drogo-
wych realizowanych przez 
Gminę Rawicz w ostatnich 
latach. Poprawi ona kom-
fort i bezpieczeństwo nie tyl-
ko mieszkańców gminy, ale 
również powiatu rawickiego 
i ościennych korzystających 
ze szpitala powiatowego. 

Zakres inwestycji obejmował 
wykonanie kanalizacji deszczo-
wej, ułożenie nowej nawierzch-
ni asfaltowej na ulicach Grota-
-Roweckiego oraz Sportowej 
na odcinku od ul. Świętojań-
skiej do stadionu, budowę oko-
ło 100 miejsc parkingowych, 
modernizację chodników, bu-
dowę ciągu pieszo-rowerowe-
go od ul. Kadeckiej do ul. Świę-
tojańskiej, a także budowę ron-
da na skrzyżowaniu ulic Spor-
towej i Grota-Roweckiego.

Równolegle z pracami dro-
gowymi Zakład Wodociągów 
i Kanalizacji w Rawiczu prze-
prowadził przebudowę starej 
sieci wodociągowej, co pozwo-
liło kompleksowo uporząd-
kować infrastrukturę pod-
ziemną.

W ramach inwestycji wy-
konano wszystkie nawierzch-
nie bitumiczne oraz elemen-
ty z kostki brukowej. Zakoń-
czono również budowę ron-
da, wprowadzono nową orga-
nizację ruchu i wykonano za-
gospodarowanie terenu.

– To inwestycja, na którą 
mieszkańcy czekali od wie-
lu lat. Ulice Grota-Roweckie-
go i Sportowa są ważnym ele-
mentem układu komunikacyj-
nego tej części Rawicza. Dzię-
ki przeprowadzonym pracom 
poprawiło się bezpieczeństwo 
kierowców, pieszych i rowe-
rzystów, a nowa infrastruk-
tura parkingowa uporządko-
wała ruch w rejonie obiektów 
sportowych i okolicznych osie-
dli. To również droga do szpi-
tala powiatowego, dlatego ma 
duże znaczenie komunikacyjne 
dla mieszkańców powiatu ra-
wickiego, ale również powia-
tów ościennych – podkreśla 
Paweł Szybaj, Zastępca Bur-
mistrza Gminy Rawicz.

Wykonawcą zadania była fir-
ma NODO Sp. z o.o. z Lesz-
na. Wartość inwestycji wy-
niosła 6 mln 654 tys. zł. /cib

PRZEBUDOWA ULIC GROTA-ROWECKIEGO 
I SPORTOWEJ ZAKOŃCZONA
KIEROWCY I MIESZKAŃCY MOGĄ JUŻ KORZYSTAĆ Z NOWEJ INFRASTRUKTURY
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Z PRAC RADY MIEJSKIEJ
Sesja Rady Miejskiej Gminy Rawicz / 27 maja
PODJĘTE UCHWAŁY:
3 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na  rok 2026,

3 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Ra-
wicz  na lata 2026-2034,

3 w sprawie nadania nazwy rondu położonemu w obrębie Rawicza, 

3 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju i Moder-
nizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych Zakła-
du Wodociągów i Kanalizacji w Rawiczu Sp. z.o.o. na lata 2025-2027,

3 w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wo-
dociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych na lata 2028-2030 Zakładu 
Wodociągów i Kanalizacji w Rawiczu Sp. z.o.o,

3 zmieniająca uchwałę w sprawie wynajmowania lokali wchodzą-
cych w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Rawicz,

3 zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia Powiatowi Rawickie-
mu pomocy finansowej na lata 2026-2027,

3 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2025 Sa-
modzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Reha-
bilitacji Medycznej i Ośrodka Osób Niepełnosprawnych w Rawiczu,

3 w sprawie rozpatrzenia skargi,

3 w sprawie rozpatrzenia petycji,

3 w sprawie sprostowania oczywistej omyłki.

TRWA REWITALIZACJA  
ZABYTKOWEGO RATUSZA 
W SARNOWIE

Marek Przybylski:
- wniosek o zwiększenie w budżecie środ-
ków o 200.000 zł na wymianę źródeł ciepła 
dla mieszkańców,
- wniosek o zabezpieczenie środków w wyso-
kości 20.000 zł na sfinansowanie wniosków 
mieszkańców na usuwanie wyrobów zawie-
rających azbest,
- wniosek o zabezpieczenie środków w bu-
dżecie na zakup nowej kosiarki do trawy 
dla Zakładu Usług Komunalnych w Rawiczu, 
uzasadnienie: sprzęt używany na os. Sarno-
wa jest już bardzo wysłużony i konieczne są 
ciągłe, kosztowne naprawy,
- prośba o utworzenie Sali historii rawickiego 
sportu w Muzeum Ziemi Rawickiej,
- zwrócenie uwagi na konieczność uzupeł-
nienia kruszywa na drodze śladowej z Sar-
nowy do Szymanowa.

Mariusz Suchanecki:
- wniosek o zamontowanie na poligonie pły-
wającej fontanny z iluminacjami, uzasadnie-
nie: fontanna pływająca nie tylko poprawi 
warunki tlenowe zbiornika i rekultywację 
wody, ale również wpłynie na efekt wizualny,
- wniosek o uzupełnienie oświetlenia na ścież-
ce rowerowej przy ul. Sienkiewicza w kierun-
ku Dębna Polskiego.

Tomasz Szaroleta: 
- zwrócenie uwagi na uciążliwy problem zwią-
zany z zaopatrzeniem w wodę mieszkańców 
Rawicza, uzasadnienie: w godzinach szczytu 
ciśnienie jest bardzo niskie, a okresowo wo-
dy nie ma w ogóle; w związku z tym prośba 
o informację, jakie są przyczyny takiego sta-
nu rzeczy; radny jednocześnie złożył wnio-
sek o podjęcie działań mających na celu usta-
bilizowanie ciśnienia wody.

Pełna treść zgłoszonych interpelacji oraz 
udzielonych odpowiedzi znajduje się na 
stronie rawicz.pl w zakładce URZĄD I SMO-
RZĄD > Rada Miejska > eSesja. 

INTERPELACJE RADNYCH / maj

Marek Przybylski

Mariusz Suchanecki

Tomasz Szaroleta

Postępują prace związa-
ne z rewitalizacją zabyt-
kowego ratusza w Sarno-
wie. Inwestycja jest częścią 
większego projektu pod na-
zwą „Rewitalizacja w za-
bytkowej przestrzeni miej-
skiej Rawicza przy Rynku 
Sarnowskim 1, Wałach Ja-
rosława Dąbrowskiego 
33 i ul. Ratuszowej 22”.

Obecnie na terenie obiek-
tu prowadzone są prace de-
montażowe i rozbiórkowe. 
Równolegle wykonawca re-
alizuje prace projektowe 

związane z budową windy, 
która poprawi dostępność 
budynku dla osób z nie-
pełnosprawnościami oraz 
mieszkańców o ograniczo-
nej mobilności.

– Ratusz w Sarnowie jest 
jednym z najważniejszych 
i najbardziej rozpoznawal-
nych zabytków naszej gminy. 
Realizowana inwestycja po-
zwoli nie tylko zachować je-
go historyczny charakter, ale 
również dostosować obiekt 
do współczesnych potrzeb 
mieszkańców. Zależy nam, 
aby zabytki żyły i służyły 

lokalnej społeczności, dla-
tego rewitalizacja obejmu-
je zarówno prace konser-
watorskie, jak i rozwiąza-
nia zwiększające dostępność 
budynku – podkreśla Paweł 
Szybaj, Zastępca Burmistrza 
Gminy Rawicz.

Umowa z wykonawcą, fir-
mą Przedsiębiorstwo Bu-
dowlane Mateusz Pere-
grym z Nieszczyc, została 
podpisana 2 kwietnia. War-
tość zadania wynosi 1 mln 
910 tys. zł, a zakończenie 
prac planowane jest na lu-
ty 2027 roku. /cib

PONAD 2,8 MLN ZŁ  
NA MODERNIZACJĘ SZKOŁY 
W ZIELONEJ WSI

Pod koniec maja 2026 r. 
Gmina Rawicz podpisała 
umowę na realizację inwe-
stycji, która znacząco po-
prawi komfort nauki oraz 
efektywność energetycz-
ną Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Zielonej Wsi. 
Wykonawcą zadania bę-
dzie Przedsiębiorstwo Bu-
dowlane Mateusza Pere-
gryma z Nieszczyc.

W ramach prac wykona-
ne zostaną m.in. docieplenie 

ścian i dachu, wzmocnienie 
konstrukcji dachowej, wy-
miana części posadzek, mon-
taż nowych okien i drzwi, in-
stalacji fotowoltaicznej, no-
wej instalacji elektrycznej 
wraz z energooszczędnym 
oświetleniem LED, zdalnie 
sterowanych głowic termo-
statycznych oraz nowocze-
snego kotła na pelet.

Wartość inwestycji wyno-
si 2 mln 869 tys. zł. Jej za-
kończenie planowane jest 
na październik 2026 roku.

Inwestycja realizowana 
jest dzięki dofinansowaniu 
pozyskanemu z Krajowe-
go Planu Odbudowy w ra-
mach programu „Wymia-
na źródeł ciepła i popra-
wa efektywności energe-
tycznej szkół”. Moderniza-
cja pozwoli ograniczyć zu-
życie energii, obniżyć kosz-
ty utrzymania obiektu oraz 
poprawić warunki nauki 
i pracy uczniów oraz na-
uczycieli. /cib

RUSZA BUDOWA REMIZY 
STRAŻACKIEJ W ŻOŁĘDNICY

Gmina Rawicz rozpo-
czyna realizację kolejnej 
inwestycji poprawiającej 
warunki funkcjonowania 
jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych. Podpi-
sano umowę na budowę 
remizy strażackiej w Żo-
łędnicy.

Zakres zadania obejmuje 
wykonanie prac wykończe-
niowych i instalacyjnych we-
wnątrz obiektu, wykonanie 
elewacji budynku oraz zago-
spodarowanie terenu przy-
ległego do remizy. Obecnie 
wykonawca prowadzi przy-
gotowania do rozpoczęcia 
robót budowlanych.

– Dzięki tej inwestycji stra-
żacy z Żołędnicy zyskają lep-
sze warunki do przechowy-
wania sprzętu i prowadzenia 

swojej działalności. To kolej-
ny krok w kierunku wzmac-
niania potencjału naszych 
jednostek OSP odgrywają-
cych coraz większą rolę w za-
bezpieczeniu przed skutkami 
przyszłych sytuacji kryzyso-
wych– mówi Edyta Naskręt, 
zastępca burmistrza.

Wykonawcą zadania jest 
firma PROK-BUD Zakład 
Ogólnobudowlany Łukasz 
Prokocki z Czeladzi Wielkiej. 
Wartość inwestycji wyno-
si 316 tys. zł, a zakończenie 
prac planowane jest na listo-
pad 2026 roku. /cib
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SARA PLEWCZYŃSKA UPAMIĘTNIONA  
NA RONDZIE RAWICKICH OLIMPIJCZYKÓW

17 maja, podczas 24h Rawickiego 
Festiwalu Sportu, na Rondzie Rawic-
kich Olimpijczyków burmistrz Grze-
gorz Kubik wraz z Sarą Plewczyńską 
odsłonili kolejną tablicę upamiętnia-
jącą wybitny sukces sportowy zawod-
niczki związanej z Rawiczem.

Sara Plewczyńska, sprinterka pocho-
dząca z Rawicza, podczas XXV Letnich 
Igrzysk Głuchych w Tokio wywalczy-
ła wraz z reprezentacją Polski brązo-
wy medal w sztafecie 4x100 metrów. 
Polska drużyna ustanowiła przy tym 
nowy rekord kraju.

Uroczyste odsłonięcie tablicy było 
jednym z punktów programu tegorocz-
nego Festiwalu Sportu i okazją do pod-
kreślenia osiągnięć zawodniczki, któ-
ra z powodzeniem reprezentuje Pol-
skę na arenie międzynarodowej. /cib

Gmina Rawicz otrzymała 
2 mln 391 tys. zł dofinansowa-
nia na budowę pełnowymia-
rowego boiska piłkarskiego 
przy ul. Sportowej. Informa-
cję o przyznaniu środków bur-
mistrz Grzegorz Kubik odebrał 
z rąk Ministra Sportu i Tury-
styki Jakuba Rutnickiego.

Pozyskane dofinansowanie 
pozwoli na realizację ważnej in-
westycji sportowej, z której ko-
rzystać będą przede wszystkim 
dzieci i młodzież trenujące w lo-
kalnych klubach sportowych, 
a także mieszkańcy aktywnie 
uczestniczący w zajęciach i wy-
darzeniach sportowych.

– W Rawiczu doskonale wie-
my, że wielkie kariery zaczyna-
ją się na lokalnych boiskach. 
To właśnie tutaj rodzą się ma-
rzenia, które później trafiają 
na największe stadiony świa-
ta. Z naszej gminy pochodzi re-
prezentant Polski Karol Świ-
derski, a swoje pierwsze spor-

towe kroki stawiali tutaj także 
wybitni sportowcy inspirujący 
kolejne pokolenia. Dziś jesteśmy 
pierwszą gminą w Wielkopol-
sce, w której blisko 25 procent 
uczniów szkół podstawowych 
rozwija się w oddziałach spor-
towych. To pokazuje, jak ważną 
rolę odgrywa sport w życiu na-
szych mieszkańców. Nowe bo-
isko będzie kolejnym miejscem, 
gdzie dzieci otrzymają szansę 
na rozwój, naukę współpracy, 
budowanie charakteru i reali-
zację swoich marzeń. Bo wiel-
kie rzeczy bardzo często zaczy-
nają się właśnie od jednego tre-
ningu, jednego trenera i jedne-
go dziecka, któremu ktoś powie-
dział: „dasz radę” – podkreślił 
podczas otrzymania informa-
cji o dofinansowaniu burmistrz 
Grzegorz Kubik.      

Lokalizacja boiska została 
wybrana w porozumieniu ra-
wickiego urzędu ze środowi-
skiem piłkarskim, szczególnie 
klubem KP Rawia Rawicz. /cib

PONAD 2,3 MLN ZŁ 
DLA RAWICZA NA 
BUDOWĘ BOISKA 
PIŁKARSKIEGO
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AKTYWNY I PEŁEN UŚMIECHÓW GMINNY DZIEŃ DZIECKA
 6 czerwca Nowy Poligon 

w Sierakowie tętnił życiem 
i dziecięcą energią podczas 
tegorocznych obchodów 
Gminnego Dnia Dziecka. 
Głównym punktem progra-
mu była niezwykle widowi-
skowa, druga edycja bie-
gów przeszkodowych Ru-
naway Drogbruk Junior 
Rawicz, w której najmłod-
si z wielką determinacją 
pokonywali przygotowa-
ne trasy. Na starcie, po-
dzielonym według katego-
rii wiekowych od „Bąbla” 
do „Juniora”, stanęło po-
nad 700 małych sportow-
ców gotowych na wielką 
przygodę. 

Oprócz sportowych wyzwań 
na uczestników czekały anima-
cje z wolontariuszami z Lokal-
nego Centrum Wolontariatu, 
treningi piłkarskie z rawicki-
mi klubami oraz uwielbiane 
„Piana Party”. 

- „Wysoka frekwencja pod-
czas tegorocznej, drugiej edy-
cji wydarzenia jednoznacznie 
potwierdza, że ta forma świę-
towania doskonale wpisuje się 
w oczekiwania mieszkańców. 
Wszystko wskazuje na to, że 
inicjatywa w formule łączącej 
sport z rekreacją na stałe za-
gości w kalendarzu flagowych 
imprez naszej gminy. Co kluczo-
we, tak liczne spotkanie w gro-
nie rodzin stworzyło optymal-

ną przestrzeń do efektywnej 
realizacji działań o charakte-
rze profilaktycznym i eduka-
cyjnym, gdzie główną rolę ode-
grało Centrum Usług Społecz-
nych w Rawiczu, za co serdecz-
nie dziękuję – podsumowuje 
Magdalena Kaczmarek, Kie-
rownik Biura Promocji i Ko-
munikacji Społecznej. Zada-
nie zostało sfinansowane ze 
środków gminnego progra-
mu profilaktyki i rozwiązy-
wania problemów alkoholo-
wych, przeciwdziałania nar-
komanii oraz uzależnień be-
hawioralnych w ramach pro-
gramu „Strefa Zdrowych Wy-
borów”. /red

Możemy uznać, że 24-go-
dzinny Rawicki Festiwal 
Sportu po raz kolejny na-
leżał do największych i naj-
ważniejszych wydarzeń 
sportowo - rekreacyjnych 
w regionie. Przez 24 godzi-
ny Rawicz tętnił sportowym 
życiem, a na trasach, bo-
iskach, stadionach i pły-
walni rywalizowało ponad 
2700 zawodniczek i zawod-
ników - od przedszkolaków 
po dorosłych pasjonatów 
sportu. 

Festiwal to co roku coś 
więcej niż tylko sportowa 
rywalizacja. To wyjątkowe 
święto aktywności, inte-
gracji i wspólnego spędza-
nia czasu, które połączyło 
mieszkańców Rawicza i go-
ści z całego regionu. Sukces 
wydarzenia nie byłby możli-
wy bez zaangażowania setek 
osób - organizatorów, part-
nerów, sponsorów, sędziów, 
wolontariuszy, służb zabez-
pieczających oraz wszyst-
kich osób pracujących przy 
przygotowaniu i obsłudze 
poszczególnych konkuren-
cji oraz koncertów. Na fe-
stiwalowej scenie wystąpi-
li Sunday Morning, Michał 
Szczygieł i Zespół IRA.

Szczególne podziękowa-
nia kierujemy do wszyst-
kich zawodniczek i zawod-
ników, którzy swoją ener-
gią, determinacją i sporto-
wym duchem stworzyli nie-
powtarzalną atmosferę fe-
stiwalu. Już dziś zaprasza-
my na przyszłoroczną, jubi-
leuszową 15. edycję. Niech 
będzie jeszcze większym 
świętem sportu, integracji 
i pozytywnych emocji. Do 
zobaczenia za rok! /red

RAWICKI FESTIWAL SPORTU
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AKTYWNY I PEŁEN UŚMIECHÓW GMINNY DZIEŃ DZIECKA

RAWICKI FESTIWAL SPORTU
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ŚWIĘTO WODY I LUDZI
Rawickie Wodociągi świę-

tują jubileusz 130-lecia swo-
jego istnienia. Uroczyste ob-
chody, które rozpoczęły się 
od powitania zgromadzonych 
gości, były okazją do podsu-
mowania historii przedsię-
biorstwa, wspomnień i roz-
mów o wyzwaniach branży. 
Ważnym punktem wydarze-
nia były wystąpienia Preze-
sa Zarządu Roberta Garczyń-
skiego oraz Zastępcy Burmi-
strza Gminy Rawicz Pawła 
Szybaja, który reprezentował 
miasto jako jedyny udziało-
wiec spółki. Głos zabrali rów-
nież Starosta Rawicki, Preze-
ska Stowarzyszenia Wodocią-
gi Wielkopolskie oraz dr Łu-
kasz Weber – ekspert ds. in-
żynierii środowiska.

Wiceburmistrz Paweł Szy-
baj w swoim przemówieniu 
odniósł się do realiów co-
dziennej, często niezauwa-
żanej pracy wodociągowców: 
Kiedy w 1896 roku rozpoczę-
to budowę rawickich wodo-
ciągów, nikt nie przypuszczał, 
jak wielkie znaczenie będzie 
miała ta decyzja dla kolejnych 
pokoleń mieszkańców. Przez 
te 130 lat zmieniały się grani-
ce, państwa, technologie i po-
kolenia mieszkańców. Jedno 
pozostało niezmienne: po-
trzeba dostarczania miesz-
kańcom dobrej wody i nieza-
wodnych usług komunalnych. 
Ale za tą potrzebą szły histo-
rie ludzi. Ludzi, którzy przez 
130 lat niezależnie od czasów, 
ustrojów, granic i okoliczności 
wykonywali swoją pracę tak, 
aby mieszkańcy mogli odkrę-
cić kran i mieć wodę. [...] To 
praca, której często nie wi-
dać. Woda leci z kranu? No 
tak, więc za wiele się nad tym 
nie zastanawiamy. Najczęściej 
jednak przypominamy sobie 
o wodociągach dopiero wtedy, 
gdy czegoś zabraknie. A skoro 
przez większość czasu o nich 
nie myślimy, to znaczy, że wy-
konujecie swoją pracę dobrze!

Wyjątkowym akcentem 
uroczystości było odsło-
nięcie rzeźby niedźwiad-
ka, która stanowi kolejną 
figurkę na gminnym Szla-
ku Rawickich Niedźwiad-
ków. Niezwykle sympatycz-
ny niedźwiadek będzie po-
zdrawiał spacerujących przy 
Fiszgórce na Plantach Jana 
Pawła II – w nieprzypadko-
wym miejscu. To właśnie to 
miejsce związane jest z bu-
dową miejskiej sieci wodno-
-kanalizacyjnej. Ziemia i uro-
bek wykopane podczas two-
rzenia nowoczesnego syste-
mu podziemnych rurociągów 
nie zostały wywiezione, lecz 

celowo zwożone w południo-
wo-wschodni narożnik plant. 
Z tych zwałów ziemi usypa-
no charakterystyczne wzgó-
rze, z którego roztaczała się 
panorama na miasto.

W scenariuszu jubileuszo-
wego spotkania znalazły się 
również podziękowania dla 
pracowników z długoletnim 

stażem pracy, pamiątkowe 
zdjęcia, okolicznościowy tort, 
przy którym jako pierwsi sta-
nęli obecny prezes spółki 
oraz jako poprzednik – Grze-
gorz Matysiak. Dla zebranych 
recital zagrali wrocławscy ar-
tyści ze Sceny Pod Regałem. 

Zadbano także o promo-
wanie lokalnych zasobów – 

od początku uroczystości na 
stołach serwowano natural-
ną, w 100% czystą rawicką 
kranówkę. 

Redakcja „Gazety Rawic-
kiej” przyłącza się do jubile-
uszowych życzeń - niesłab-
nącej satysfakcji z wykony-
wanych obowiązków, beza-
waryjnego działania nowo-

czesnych technologii, po-
myślności w realizacji kolej-
nych inwestycji oraz wszel-
kiego dobra w życiu oso-
bistym. Dziękujemy rów-
nież za codzienną, odpowie-
dzialną pracę, która zapew-
nia komfort i bezpieczeń-
stwo mieszkańcom gminy 
Rawicz. /red

JUBILEUSZ 130-LECIA ZWIK W RAWICZU: 
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Tomasz Musielak

Rawicz czasów kontrreformacji
Aby lepiej zrozumieć źródła rawickiej klą-

twy, musimy cofnąć się do czasów, gdy wła-
ścicielem miasta był Jan Kazimierz Sapieha. 
Był on jednym z najbardziej wpływowych 
magnatów Rzeczypospolitej przełomu XVII 
i XVIII wieku; dość wspomnieć, że pełnił funk-
cję hetmana wielkiego litewskiego (odebra-
ną mu później przez Augusta II Mocnego), 
a następnie - dzięki ścisłym związkom z ca-
rem Rosji - otrzymał godność generała - gu-
bernatora samej stolicy Imperium Rosyjskie-
go - Sankt Petersburga.

Życie Sapiehy przypadło na okres kontrre-
formacji, czyli ruchu w Kościele katolickim, 
którego celem było m.in. umocnienie katoli-
cyzmu i ograniczenie wpływów innych wy-
znań religijnych. W tym czasie w całej Rze-
czypospolitej narastała niechęć wobec pro-
testantów, którzy byli stopniowo wyklucza-
ni z życia publicznego. Prawo coraz suro-
wiej traktowało odstępstwo od katolicyzmu, 
a jakiekolwiek próby rozwoju wspólnot in-
nych niż katolickie (poprzez np. budowę 
zboru, czyli miejsca kultu) napotykała licz-
ne przeszkody.

W duchu takiej właśnie epoki wychował 
się Jan Kazimierz Sapieha. Co więcej, ma-
gnat kształcił się w kolegiach jezuickich – 
szkołach prowadzonych przez zakon odgry-
wający kluczową rolę w szerzeniu idei kon-
trreformacyjnych. Pomimo tego, nie był on 
wrogo nastawiony do innych wyznań religij-
nych. Świadczy o tym m.in. pomoc, jaką uzy-
skali rawiccy luteranie w sprawie budowy 
nowego zboru ewangelickiego w Rawiczu.

Walka o własną świątynię
Kiedy ponad pół wieku wcześniej Adam Ol-

bracht Przyjma-Przyjemski zakładał Rawicz, 
osiedlali się tu przede wszystkim protestanci 
uciekający przed wojnami religijnymi, które 
przetaczały się m.in. przez należący wówczas 
do Austrii Śląsk. Aby zapewnić przybyszom 
odpowiednie warunki życia, w dokumen-
cie lokacyjnym miasta zagwarantowano im 
możliwość budowy własnego miejsca kultu.

Początkowo wiernym służył naprędce usta-
wiony drewniany zbór. Przez cały XVII wiek 
spełniał on swoją funkcję, jednak z czasem 
stał się zbyt ciasny. Ostatecznie w 1707 roku 
spłonął, zmuszając protestancką społeczność 
do odprawiania nabożeństw w prowizorycz-
nej szopie. Jak się okazało, ten tymczasowy 
stan miał trwać aż 18 lat.

Pierwsze trudności pojawiły się ze stro-
ny kurii biskupiej w Poznaniu, która musia-
ła wydać zgodę na budowę na terenie Wiel-
kopolski innowierczej świątyni. W czasach 
kontrreformacji nie było to łatwe – formal-
ności przeciągały się latami, a kolejne barie-
ry formalne skutecznie opóźniały inwestycję. 
Oczekiwanie trwało blisko 14 lat, choć mo-
głyby trwać jeszcze dłużej, gdyby nie inter-
wencja Jana Kazimierza Sapiehy. Ostatecznie 
w 1724 roku wydano upragnione przez miesz-
kańców Rawicza pozwolenie. Nikt wówczas 
nie przewidywał nowych problemów, które 
już wkrótce miały nadejść. 
Niszczycielska klątwa

Okazało się bowiem, że budowa protestanc-
kiego zboru w samym centrum Rawicza nie 
była na rękę nie tylko katolickim dostojnikom, 

ale także plebanowi z pobliskiego Łaszczyna. 
Szczególnie drażnił go fakt, że projektowana 
wieża rawickiej świątyni miała przewyższać 
wysokością kościół w jego parafii. Mieszcza-
nie, pewni swego i wspierani przez wpływo-
wego właściciela miasta, zignorowali prote-
sty duchownego i kontynuowali prace. Roz-
gniewany pleban miał wówczas poprzysiąc 
zemstę i obłożyć Rawicz klątwą.

Wkrótce nad miastem rozpętała się gwał-
towna burza. Ulewny deszcz i grad zalewa-
ły drogi, grzmoty wstrząsały okolicą, a bły-
skawice rozświetlały niebo. Jedna z nich ude-
rzyła w wieżę budowanego zboru, częścio-
wo ją niszcząc.

Czy był to zwykły przypadek, czy - jak wie-
rzyli niektórzy - efekt złowrogiego zaklę-
cia? Tego dziś nie sposób rozstrzygnąć. We-
dług przekazów sam duchowny z Łaszczyna 
miał przestraszyć się skutków własnej klą-
twy i zdjąć ją z miasta. Doszło też do poro-
zumienia w sprawie dalszej budowy zboru.

Na szczęście żywioł nie naruszył kon-
strukcji świątyni na tyle poważnie, by unie-
możliwić jej ukończenie. Prace wznowiono, 
a w 1729 roku rawiccy protestanci mogli 
wreszcie rozpocząć nabożeństwa 
w nowym miejscu.

KLĄTWA NAD RAWICZEM, 
CZYLI O KONFLIKCIE O PROTESTANCKI ZBÓR

Panorama Rawicza w 1707 r.�  Źródło: Muzeum ZIemi Rawickiej
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...ZACZYTANI...ZACZYTANI

ANNA JANIAK  Pudełko pełne starych spraw 
Pudełko pełne starych spraw jest wciągają-

cą, nadzwyczaj absorbującą, przeszywającą 
duszę opowieścią, która podbije wiele czytel-
niczych serc. To słodko-gorzka historia o zło-
śliwym losie, skomplikowanych relacjach 
międzyludzkich, ale też o pięknym, praw-
dziwym, kiełkującym uczuciu, jak i o obez-
władniających rodzinnych sekretach.

- Chyba przodkowie mnie wołali, żebym 
ich pogodziła. Ludzie kochają się ponad po-
działami. Podziały widzi rozum, dla serca 
są niewidzialne - czytamy.

Niemal w każdej rodzinie znajdziemy 
jakąś niewygodną tajemnicę lub długo 
skrywane sekrety. Tajemniczy list, kufe-
rek ze skarbami, stary zardzewiały klucz 

czy właśnie pudełko, jak w debiutanckiej 
powieści Anny Janiak. I czasem nie wia-
domo, co z nimi zrobić. Czy te tajemnice 
odkryć, czy lepiej pozostawić w spokoju? 
Przeczytajcie koniecznie.

�
� Aurelia M.

CAMILLA LACKBERG  Płaczka 
Płaczka porusza jedną z najbardziej 

niepokojących spraw w całym cyklu kry-
minalnym Camilli Lackberg. Erica i Pa-
tryk wracają do zaginięcia licealistki, So-
fie sprzed 30 lat - sprawy, która po ma-
kabrycznym odkryciu znowu budzi gro-
zę w pozornie spokojnej Fjallbace. Wzno-
wione śledztwo wywraca do góry noga-

mi życie wielu osób, które po jej zaginię-
ciu próbowały ułożyć sobie wszystko na 
nowo. Tymczasem ktoś jest gotów uczy-
nić wszystko, byle przeszkodzić w ujaw-
nieniu prawdy. Największą wartością 
książki jest to, że nie opowiada wyłącz-
nie o zbrodni. To historia o konsekwen-
cjach dawnych decyzji, o pamięci i o praw-

dzie, której nie da się ukrywać w nieskoń-
czoność. Zakończenie to prawdziwy maj-
stersztyk – niepokojące, gwałtowne i zo-
stawiające czytelnika w stanie absolut-
nego niedowierzania.

	  
�
� Maria K.

„DZIEDZINIEC VIBES” -  
MŁODZIEŻOWA INICJATYWA, 
KTÓRA OŻYWIŁA RAWICZ 

5 czerwca dziedziniec Ra-
wickiej Biblioteki Publicz-
nej stał się miejscem wyjąt-
kowego wydarzenia kultural-
no - integracyjnego. „Dziedzi-
niec Vibes” to inicjatywa mło-
dych mieszkańców gminy Ra-
wicz, zrealizowana w ramach 
Funduszu Inicjatyw Uczniow-
skich (FIU). 

Program FIU, finansowa-
ny przez Gminę Rawicz i ko-
ordynowany przez Stowarzy-
szenie Rawicz Aktywności Po-
zytywnej, umożliwia osobom 
do 25. roku życia realizację 
własnych pomysłów na rzecz 

lokalnej społeczności. Jed-
nym z sześciu dofinansowa-
nych projektów w tegorocz-
nej edycji był właśnie „Dzie-
dziniec Vibes”, którego pomy-
słodawcą była Wiktoria Kacz-
marek i na który przeznaczo-
no 6.000 zł. 

Wydarzenie współorganizo-
wane przez Rawicką Bibliote-
kę Publiczną oraz Młodzieżo-
wą Radę Gminy Rawicz przy-
ciągnęło około 100 uczestników. 
Program obejmował koncert 
zespołu DONIKĄD oraz plene-
rowy seans filmu La la Land. 
Uczestnicy mogli również sko-
rzystać ze strefy gastronomicz-

nej, w której serwowano pizzę, 
hot dogi oraz lemoniadę. 

Szczególne podziękowania 
organizatorzy kierują do eki-
py Domu Kultury w Rawiczu 
za nieocenioną pomoc przy 
obsłudze technicznej wyda-
rzenia. 

„Dziedziniec Vibes” pokazał, 
że młodzież w Rawiczu potrafi 
nie tylko tworzyć ciekawe ini-
cjatywy, ale także skutecznie 
je realizować, angażując lokal-
ną społeczność i tworząc prze-
strzeń do wspólnego spędzania 
czasu. /RBP

PSZCZELARSTWO I LOKALNE WZORNICTWO
Za nami drugie spotkanie z cy-

klu „Twarze Tworzą Regionalne 
Dziedzictwo”, które zgromadziło 
mieszkańców zainteresowanych 
tradycjami i kulturą naszego re-
gionu. Uczestnicy wysłuchali in-
spirującego wykładu Prezesa Ko-
ła Pszczelarzy w Rawiczu - Mar-
cina Gidaszewskiego, połączone-
go z dyskusją na temat pszczelar-
stwa, jego znaczenia dla środo-
wiska oraz bogatych lokalnych 
tradycji związanych z hodowlą 
pszczół. Była to doskonała okazja 
do wymiany doświadczeń i zada-
wania pytań praktykom.

Drugą część wydarzenia stano-
wiły warsztaty zdobienia cerami-
ki wzorami hazackimi, prowadzo-
ne przez Alicję Gniazdowską - rę-
kodzielniczkę i regionalistkę, pod-
czas których uczestnicy mogli po-
znać charakterystyczne dla gminy 
Rawicz motywy dekoracyjne. Po-
wstały wyjątkowe prace łączące 
tradycję z indywidualną kreatyw-
nością twórców. 

Spotkanie pokazało, jak cenne 
jest pielęgnowanie lokalnego dzie-
dzictwa poprzez wspólne działanie 
i naukę. /RBP
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SZTUKA W ODCIENIACH SZAROŚCI
3 czerwca odbyła się 

uroczysta gala rozstrzy-
gnięcia 21. Ogólnopolskie-
go Konkursu Plastyczne-
go LAS W SZAROŚCI Ra-
wicz 2026. Patronat hono-
rowy nad konkursem, jak 
co roku, objęła Akademia 
Sztuk Pięknych im. Euge-
niusza Gepperta we Wro-
cławiu. Na konkurs napły-
nęło 3767 prac z całej Pol-
ski, wykonane w rozma-
itych technikach plastycz-
nych: rysunkowych, ma-
larskich, graficznych, fo-
tograficznych.

Jury wyłoniło 47 laure-
atów, doceniając ich kunszt, 
wrażliwość oraz dojrzałość 
artystycznej wypowiedzi. 
Dodatkowo na wystawie po-
konkursowej zaprezentowa-
no prace 97 uczestników, 
ukazując różnorodność in-
terpretacji konkursowego 
tematu. Zgodnie z regula-
minem jury rozpatrywało je 
w czterech kategoriach wie-
kowych. Grand Prix i główną 
nagrodę ufundowaną przez 
Burmistrza Gminy Rawicz 
zdobył 17-letni Mikołaj Zac-
kiewicz z Łomży. /red

KONKURS Z OGÓLNOPOLSKĄ RENOMĄ ROZSTRZYGNIĘTY

W Rawiczu odbył się V Ogólnopolski Turniej Koszykówki Dziewcząt im. Michała Gertchena, w którym zagrały cztery drużyny z różnych części Polski. Gospodynie z RAWIA 
SYSTECH Rawicz zaprezentowały znakomitą formę, wygrywając wszystkie swoje spotkania i pewnie sięgając po zwycięstwo w całym turnieju. Drugie miejsce zajęła dru-
żyna MUKS Chrobry Basket Głuchołazy, a na kolejnych pozycjach uplasowały się zespoły z Brzegu i Wrocławia. Tytuł MVP turnieju zdobyła Oliwia Kopij, natomiast królową 
strzelczyń została Tamara Maruwka, która zdobyła łącznie 55 punktów. Wyróżniono także najlepsze zawodniczki poszczególnych drużyn, doceniając ich zaangażowanie 
i sportową postawę. Turniej był nie tylko okazją do rywalizacji na wysokim poziomie, ale także pięknym upamiętnieniem Michała Gertchena - rawickiego sportowca, trene-
ra i działacza społecznego, którego postać nadal inspiruje kolejne pokolenia młodych koszykarek. /red
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